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Disabled students survey

This report was generated on 16/12/15. Overall 1422 respondents completed this 
questionnaire.
The report has been filtered to show the responses for 'Do you consider yourself to have a 
specific learning disa...=Yes'.

The following charts are restricted to the top 12 codes. Lists are restricted to the most recent
100 rows. 

Which of the following best describes your gender i dentity?   
 
Please select one

Man (54)

Woman (174)

In another way (2)

I would rather not say (1) 0%

1%

75%

23%

How old are you? 
 
Please select one

16-17 (56)

18-19 (56)

20-21 (26)

51+ (14)

22-23 (13)

36-40 (13)

41-45 (12)

28-30 (10)

46-50 (10)

31-35 (8)

24-25 (7)

26-27 (6)

24%

24%

11%

6%

6%

6%

5%

4%

4%

4%

3%

3%
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Which of the following best describes your current level of study?  
 
Please select one

1st Year College/Sixth Form (53)

2nd Year College/Sixth Form (36)

1st Year University (65)

2nd Year University (36)

3rd/4th/Final Year University (24)

Postgraduate - studying for masters (8)

Postgraduate - studying for doctorate (3)

Postgraduate - other (6)

Graduated within the last year (-)

I am currently on an apprenticeship (-)

Other (-)

3%

1%

4%

10%

23%

16%

28%

16%

What is your nationality? 
 
Please select one option only

English    (184)

British    (23)

Welsh    (10)

Other (3)

Scottish    (2)

Irish    (2)

US/American    (2)

German    (2)

French    (1)

Japanese    (1)

South Korean    (1)

Norther Irish    (-)

0%

0%

1%

1%

1%

1%

80%

10%

4%

1%

0%
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Please specify other

egyptian

Cornish

Portuguese

Do you consider yourself to have a specific learnin g disability, other disability,
impairment or long-term health condition? 
 
Please select one 
 (Do you consider yourself to have a specific learn ing disa...)

Yes (231)

No (-)

Unsure (-)

Prefer not to say (-)

100%

Please describe disability, impairment or long-term  health condition 
 (Please describe any disability, impairment or lon g-term h...)

Physical impairment (23)

Blind or partially sighted  (7)

Deaf or hard of hearing  (18)

Mental health difficulties, such as depression or schizophrenia (97)

Learning difficulty (such as dyslexia, dyspraxia) (78)

Profound and/or multiple learning difficulties (4)

Autistic Spectrum Disorder (23)

An unseen disability or health condition e.g. diabetes, epilepsy, asthma, HIV (81)

A disability not listed above (21)

Prefer not to say (4) 2%

9%

35%

10%

2%

34%

3%

8%

42%

10%
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A disability not listed above, please specify

Post-surgery scoliosis

Cystic Fibrosis

ADHD

Chronic pain and IBS (Ehler Danlos Hypermobility Type)

Hard to use several kinds of languages

Dystonia

scoliosis

Dislexia

Back injury (but non-wheelchair).

Down's syndrome

panic disorder

Anaphalaxis to nuts

M.e

Dysfunctional breathing disorder

Noonan's syndrome

Ankylosing spondilitis

fibromyalgia

Mobility issues

Visual stress

 
Thinking about your institution please indicate whi ch of the following are fully
accessible to students with mobility impairments  
 
Please select all that apply

Teaching rooms    (20)

Study rooms    (19)

Library    (20)

Don’t know   (5)

None of the above (1) 3%

69%

66%

69%

17%
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Again thinking about your institution please indica te which of the following are fully
accessible to students with mobility impairments.  
 
Please all that apply 
  (I feel optimistic about the future)

Bars    (13)

Cafes    (19)

Leisure facilities    (13)

Don’t know   (9)

None of the above   (-)

45%

66%

45%

31%

On a scale of 1 to 10, with 1 being very inaccessib le and 10 being very accessible, how
accessible do you think your institution is overall  for students with mobility
impairments? 
 
Please select one

1 - very inaccesible  (7)

2 (3)

3 (7)

4 (10)

5 (8)

6 (17)

7 (28)

8 (46)

9 (26)

10 - very accessible (55)

Don't know (24) 10%

11%

20%

12%

7%

3%

1%

3%

4%

4%

24%
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To what extent, if at all, do you agree with the fo llowing statements? 
 
Please pick one per row 
 (In my experience, teaching staff have a good unde rstanding of my disability)

Strongly disagree (10)

Disagree (35)

Neither agree nor disagree (67)

Agree (73)

Strongly agree (33)

Don’t know (13) 6%

14%

4%

15%

29%

32%

 
To what extent, if at all, do you agree with the fo llowing statements? 
 
Please pick one per row 
 (In my experience, teaching staff have a good unde rstanding of how to meet my needs
in the classroom/ lectures and seminars)

Strongly disagree (9)

Disagree (35)

Neither agree nor disagree (55)

Agree (93)

Strongly agree (27)

Don’t know (11)

12%

4%

15%

24%

40%

5%
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To what extent, if at all, do you agree with the fo llowing statements? 
 
Please pick one per row 
 (The delivery of my course and access to learning materials is accessible and inclusive
for disabled students)

Strongly disagree (6)

Disagree (22)

Neither agree nor disagree (37)

Agree (102)

Strongly agree (54)

Don’t know (9)

24%

3%

10%

16%

44%

4%

Do you currently receive disability support at your  current college or university? 
 
Please select one

Yes (102)

No (116)

Don’t know  (13)

44%

50%

6%

Do you understand who is responsible for you non-me dical and/or medical disability
support at your college or university? 
 
Please select one  
 (Having global/cultural skills including languages  is important to get ahead in the jobs
market)

Yes (82)

No (12)

Don’t know (8) 8%

80%

12%
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Do you have to deal with multiple agencies to get d isability support? 
 
Please select one

Yes    (53)

No    (123)

Don’t know  (55)

23%

53%

24%

To what extent do you agree with the following stat ement? 
 
Please select one  
 (It has been easy for me to deal with the differen t agencies providing support)

Strongly disagree  (6)

Disagree (17)

Neither agree nor disagree (9)

Agree (18)

Strongly agree (2)

I don’t know  (1)

17%

4%

34%

32%

11%

2%

Have you ever considered leaving your course or dro pping out of college/university? 
 
Please select one 
 (To be able to influence the way my course is taug ht)

Yes (104)

No  (113)

Prefer not to say (14)

45%

49%

6%
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Which of the following reasons, if any, account for  why you have considered leaving
your course or dropping out of college/university? 
 
Please select one  
 (I am able to influence the way my course is taugh t)

Health problems     (37)

I felt unsupported by my college/ university    (28)

Personal, family or relationship problems     (28)

I felt like I didn’t fit in    (26)

It wasn’t what I had expected    (25)

There was too much work    (25)

The work was too hard    (22)

Lack of disability support    (21)

I thought I might have chosen the wrong subject    (18)

Homesickness    (12)

Other   (9)

I wanted to do something different    (8)

12%

17%

20%

21%

24%

27%

25%

24%

36%

27%

8%

9%

Are you aware of your rights to reasonable adjustme nts under the Equality Act 2010? 
 
Please select one 
 (I am able to provide feedback to my institution o n issues that don’t relate to my course)

Yes (116)

No (99)

Don't know (16)

50%

43%

7%
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How far do you agree or disagree that your institut ion understands its obligation to
provide reasonable adjustments under the Equality A ct 2010? 
 
Please select one

Strongly agree (61)

Agree (105)

Neither agree nor disagree (30)

Disagree (8)

Strongly disagree (4)

Don't know (23) 10%

2%

13%

4%

26%

46%

Which of the following, if any, have you experience d? 
 
Please select all that apply

Derogatory references or negative behaviour towards disabled people (35)

Staff making any derogatory references or behaviour towards you (10)

Students making any derogatory references or behaviour towards you (37)

Other people making any derogatory references or behaviour towards you (41)

None of the above  (153) 67%

15%

4%

16%

18%

Did you report the incident? 
 
Please select one

Yes (18)

No (48)

Prefer not to say (11)

23%

62%

14%
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Who did you report the incident to? 
 
Please select all that apply

A friend    (6)

Disability officer    (4)

A representative of the students’ union    (5)

My tutor    (12)

An academic    (1)

A counsellor    (2)

The police    (-)

Other   (2)

I didn’t report it    (-)

Prefer not to say  (-)

11%

28%

67%

6%

11%

22%

33%

Please specify other

Student rep


